

സബ്മിഷൻ

(1) അഗ്നിരക്ഷാനിലയം

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ: സർ, ശബരിമലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു തീർത്ഥാടന കേന്ദ്രമാണ് പന്തളം. പന്തളത്ത് നേരത്തെ ഫയർ സ്റ്റേഷൻ അനുവദിച്ചിരുന്നതാണ്. എന്നാൽ അനുവദിച്ച ആ ഫയർ സ്റ്റേഷൻ തുടങ്ങാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. നൂറുകണക്കിന് തദ്ദേശീയരും അന്യസംസ്ഥാന തീർത്ഥാടകരും ദിവസേന എത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പന്തളത്ത് അച്ചൻകോവിലാറിന്റെ സമീപവും വെള്ളപ്പൊക്ക ഭീഷണിയും ദേശീയപാത എം.സി. റോഡിന്റെ അപകട ബാഹുല്യവും ഭക്തജനത്തിരക്കും അനവധിയായ അത്യാഹിതങ്ങളും യഥാസമയം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന് സാധിക്കാത്ത ദയനീയാവസ്ഥയാണുള്ളത്. സ്ഥലലഭ്യതയില്ലായ്മ കാരണമാണ് ഈ പദ്ധതി തുടങ്ങാൻ കഴിയാതിരുന്നത്. എന്നാൽ നിലവിൽ പന്തളം നഗരസഭ കൂരമ്പാല വില്ലേജിൽ 37 സെന്റ് സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് മുന്നിസിപ്പൽ കൗൺസിൽ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിനോടൊപ്പം തന്നെ അതിനാവശ്യമായ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് വാടകയ്ക്ക് കെട്ടിടം എടുത്ത് നൽകാമെന്നും ഉറപ്പ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക പരിമിതി

ബോധ്യമുണ്ടെങ്കിലും സമീപകാലത്ത് പുതിയതായി അനുവദിച്ച ഫയർ സ്റ്റേഷനുകൾ എന്നപോലെ നേരത്തെ അനുവദിക്കപ്പെട്ട ഈ ഫയർ സ്റ്റേഷൻ തുടങ്ങുന്നതിന് ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ മാത്രം സൃഷ്ടിച്ച് ബാക്കിയുള്ളവ പുനഃക്രമീകരണത്തിലൂടെ സാധ്യമാക്കിയും സംസ്ഥാനത്തെ ശ്രദ്ധേയമായ തീർത്ഥാടന കേന്ദ്രമായ പന്തളത്ത് നിലവിലുള്ള ഫയർ ആന്റ് റെസ്ക്യൂ സ്റ്റേഷന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയതായി അഗ്നിരക്ഷാനിലയങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച 17-01-2001-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം അംഗീകരിച്ച പട്ടികയിൽ പന്തളവും ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നുവെങ്കിലും നാളിതുവരെ അഗ്നിരക്ഷാ നിലയം ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അഗ്നിരക്ഷാ നിലയം ആരംഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സ്ഥലം പന്തളം കൂരമ്പാല വില്ലേജിൽ കൈമാറ്റം ചെയ്ത് നൽകാൻ പന്തളം നഗരസഭാ കൗൺസിൽ സന്നദ്ധത അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശബരിമല തീർത്ഥാടനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്ന സ്ഥലമെന്ന നിലയിൽ പന്തളത്ത് പുതിയ അഗ്നിരക്ഷാ നിലയം ആരംഭിക്കേണ്ടത്

പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ ഫയർ സ്റ്റേഷനുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് വകുപ്പുതല പഠനം നടത്തി ലഭ്യമാക്കിയ സ്ഥലങ്ങളുടെ മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റ് പരിഗണിക്കുന്നതോടൊപ്പം തന്നെ പന്തളത്ത് അഗ്നിരക്ഷാ നിലയം ആരംഭിക്കുന്ന കാര്യവും ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതാണ്.

(2) ധനസഹായ അപേക്ഷകൾക്കുള്ള കാലാവധി

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായ പ്രളയവുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് നഷ്ടപരിഹാരം അനുവദിക്കുന്ന വിഷയത്തിൽ തർക്കമുണ്ടായാൽ അപ്പീൽ നൽകുന്നതിനുള്ള അവസാന തീയതി ജൂൺ 30 വരെ നീട്ടിത്തന്നിരുന്നു. എന്നാൽ പ്രസ്തുത തീയതി ജൂലൈ 31-ാം തീയതിവരെ നീട്ടിയാൽ മാത്രമേ അർഹരായവർക്ക് അവസരം ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. പ്രളയദുരന്തത്തിൽ വീട് നഷ്ടമായവർക്ക് അപ്പീൽ സമർപ്പിക്കേണ്ട അവസാന തീയതി ജൂലൈ 31 വരെ നീട്ടിക്കൊടുക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. വീട് മാത്രമല്ല, വീട്ടുപകരണങ്ങളടക്കം നിരവധി സാധനങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെട്ടവരുണ്ട്. അവയ്ക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. വീട്ടുപകരണങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവയ്ക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുവാനും അപേക്ഷകൾ കൊടുക്കേണ്ട അവസാന തീയതി

ജൂലൈ 31 വരെ നീട്ടിക്കൊടുക്കണമെന്നും അപേക്ഷിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, വളരെ ദീർഘമായ കാര്യങ്ങളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതിനാൽ മറുപടിയും അതിനനുസരിച്ച് ദീർഘമാണ്. വീടിനും വീടുപകരണങ്ങൾക്കും നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചാൽ അതിനുള്ള നഷ്ടപരിഹാരത്തുക കണക്കാക്കി നേരത്തെ കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്തെങ്കിലും കാരണത്താൽ അത് നൽകാൻ വിട്ടുപോയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അപേക്ഷ നൽകാൻ ധാരാളം സന്ദർഭവും നൽകി. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ആവശ്യപ്പെട്ടതനുസരിച്ച് ജനുവരി 31 എന്നുള്ളത് മാർച്ച് 31 വരെ സമയം ദീർഘിപ്പിച്ചുകൊടുത്തു. അതിപ്പോൾ ജൂൺ 30 വരെ ദീർഘിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ദീർഘമായ മറുപടിക്ക് ഞാനില്ല.

സംസ്ഥാനത്ത് 2018 ജൂലൈ-ആഗസ്റ്റ് മാസങ്ങളിലുണ്ടായ പ്രളയത്തിൽ, രണ്ട് ദിവസത്തിലധികം വെള്ളം കെട്ടിക്കിടന്നതോ 75 ശതമാനമോ അതിലധികമോ നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചതോ ആയ വീടുകളിൽ താമസിച്ചിരുന്ന കുടുംബങ്ങൾക്ക് സംസ്ഥാന ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയിൽനിന്ന് അനുവദനീയമായ തുകയായ 3800 രൂപയും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ

നിധിയിൽനിന്ന് 6200 രൂപയും ചേർത്ത് ആകെ 10,000 രൂപവീതം അടിയന്തര ദുരിതാശ്വാസം അനുവദിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത ദുരിതാശ്വാസം ലഭിക്കാത്തവരിൽനിന്നും അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും അത്തരം അപേക്ഷകൾ പരിശോധിച്ച് അർഹരായവർക്ക് ദുരിതാശ്വാസം അനുവദിക്കുന്നതിനും ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും അതിനാവശ്യമായ സംവിധാനങ്ങളൊരുക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. 692966 കുടുംബങ്ങൾക്കാണ് 10,000 രൂപയുടെ അടിയന്തര സഹായം നൽകിയത്. വെള്ളം കയറിയതുമൂലം വീടുകളിലെ സാധന സാമഗ്രികൾക്ക് നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ച മുഴുവൻ കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കും ഈ ദുരിതാശ്വാസ സഹായത്തിന് അർഹതയുണ്ട്. വാടകവീടുകളിൽ താമസിക്കുന്നവർക്കും ഇതിന് അർഹതയുണ്ട്. അതോടൊപ്പം വീടുകൾക്കുണ്ടായ നാശനഷ്ടങ്ങൾക്ക് ദുരിതാശ്വാസം അനുവദിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി രാജ്യത്തുതന്നെ ആദ്യമായി ഉയർന്ന അളവിൽ മിനിമം റിലീഫ് കോഡ് നിർണ്ണയിക്കുകയും അതിൽ സംസ്ഥാന ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയിൽനിന്ന് അനുവദനീയമായ തുകയ്ക്കുപുറമെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്നുകൂടി തുക വകയിരുത്തിയുമാണ് ദുരന്തബാധിതർക്ക് ധനസഹായം അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതുപ്രകാരം

പൂർണ്ണമായി തകർന്ന വീടുകൾക്ക് 4 ലക്ഷം രൂപയും ഭാഗികമായി തകർന്ന വീടുകൾക്ക് 15 ശതമാനം വരെയുള്ളതിന് 10,000 രൂപയും 16 ശതമാനം മുതൽ 29 ശതമാനം വരെയുള്ളതിന് 60,000 രൂപയും 30 ശതമാനം മുതൽ 59 ശതമാനം വരെയുള്ളതിന് 1,25,000 രൂപയും 60 ശതമാനം മുതൽ 74 ശതമാനം വരെയുള്ളതിന് 2,25,000 രൂപയുമാണ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ ദിവസം വിശദീകരിച്ചതാണ്. 9,933 പേരാണ് സ്വയം വീട് നിർമ്മിക്കുവാൻ തയ്യാറായത്. ഇവരിൽ 9,737 പേർക്ക് ആദ്യഗഡു പണം നൽകി. 6756 കുടുംബങ്ങൾക്ക് രണ്ടാം ഗഡുവും 4544 കുടുംബങ്ങൾക്ക് മൂന്നാം ഗഡുവും നൽകി. 2995 വീടുകൾ പൂർത്തിയായി, 1990 വീടുകൾ കെയർ ഹോം പദ്ധതിയിലാണ് നിർമ്മിക്കുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം കാലാവധി നീട്ടാൻ മാത്രമേ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളൂ.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, ഇതിൽ 1925 വ്യക്തികൾക്ക് ആദ്യ ഗഡു നൽകി. 1399 വീടുകളുടെ പണി പൂർത്തിയായി. 507 വീടുകൾ നിന്ന സ്ഥലം വാസയോഗ്യമല്ല. ഇവയിൽ 416 കുടുംബങ്ങൾക്കുള്ള സ്ഥലം കണ്ടെത്തി നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. 1259 വീടുകൾ പുറമ്പോക്കിലായിരുന്നു. ഇതിൽ 743

കുടുംബങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ ഭൂമി കണ്ടെത്തി നൽകി.

മി. സ്പീക്കർ: തീയതി നീട്ടി നൽകുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചോദിച്ചത്.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: ഞാൻ ഇക്കാര്യങ്ങളൊന്നും ചോദിച്ചിട്ടില്ല.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, അദ്ദേഹം ഇതൊക്കെ ചോദിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

അദ്ദേഹത്തിന്റെ സബ്മിഷനിൽ ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം എഴുതിതന്നിട്ടുണ്ട്.

അതുകൊണ്ടാണ് ഈ മറുപടി ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ഞാൻ ഒന്നുകൂടി

ആവർത്തിക്കുന്നു, ജൂൺ 30-ാം തീയതിവരെയാണ് സമയം

അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത്. അത് നീട്ടിക്കൊടുക്കുന്നതിന് യാതൊരു സാധ്യതയുമില്ല.

അപ്പീൽ നൽകുന്നതിനുള്ള അവസാനതീയതി ജൂൺ 30 തന്നെയാണ്.

(3) താലൂക്ക് രൂപീകരണം

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ഈരാറ്റുപേട്ട കേന്ദ്രമായി പുത്തൂർ താലൂക്ക്

രൂപീകരിക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ ആധാരമായ വിഷയം.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സ്വാഭാവികമായും പറയാൻ പോകുന്ന ഉത്തരത്തെക്കുറിച്ച്

എനിക്ക് ബോധ്യമുണ്ട്. ആ ബോധ്യത്തിൽ മാറ്റമുണ്ടാകണമെന്നൊരു

അഭിപ്രായം എനിക്കുണ്ട്. ഞാൻ ഈ സഭയിലേയ്ക്ക് ആദ്യമായി വന്നത് 1980-

ലാണ്. 1981-ൽ ഞാൻ ഈ സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച സബ്മിഷൻ ആധാരമായതും ഈരാറ്റുപേട്ട കേന്ദ്രമായി പൂഞ്ഞാർ താലൂക്ക് എന്നതായിരുന്നു. ഇപ്പോഴത്തെ മന്ത്രിയുടെ നേതാവു കോട്ടയം ജില്ലക്കാരനും വൈക്കം സ്വദേശിയുമായ പി. എസ്. ശ്രീനിവാസൻ, ഞാൻ കൊടുത്ത സബ്മിഷന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഫയലുണ്ടാകുകയും, ആ ഫയൽ എടുത്തുനോക്കിയാൽ മനസ്സിലാകും, പച്ചമഷിയിൽ പൂഞ്ഞാർ താലൂക്കും ഉൾപ്പെടുത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുക എന്നെഴുതി 1981-ൽ ഫയൽ താഴെത്തട്ടിലേയ്ക്ക് അയയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. അത് ഞാൻ കണ്ടതാണ്. 38 വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പുള്ള ശ്രമമാണ്. അതിനാൽ ഈ വിഷയം പരിഗണിക്കാം, ആലോചിക്കാം എന്നതരത്തിൽ മറുപടി പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, ഇക്കാര്യം സ്പെഷ്യൽ കേസായി പരിഗണിക്കണം. 38 വർഷങ്ങളായി ഞാൻ ഈ വിഷയം സഭയിൽ ഉന്നയിക്കാൻ തുടങ്ങിയിട്ട്. അങ്ങ് ദീനാനുകമ്പ കാണിക്കണം. മീനച്ചിൽ താലൂക്ക് വിഭജിച്ച് ഈരാറ്റുപേട്ട കേന്ദ്രമായി പൂഞ്ഞാർ താലൂക്ക് രൂപീകരിക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ കോട്ടയം ജില്ലയിലെ ഏക പ്രദേശമായി ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത് ഈരാറ്റുപേട്ടയാണെന്ന കാര്യംകൂടി അങ്ങ് സ്മരിക്കണം. ആ പ്രാധാന്യം കൂടി

ഞാൻ ഉൾപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഈ വിഷയത്തിൽ പോസിറ്റീവായ മറുപടി ആത്മാർത്ഥമായി ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് എം.എൽ.എ. ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച നിർദ്ദേശം മുൻകാലങ്ങളിലും വന്നിട്ടുള്ളതാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച് ഇപ്പോൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിശദമായ പരിശോധനയിൽ റവന്യൂ കമ്മീഷണർ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ റിപ്പോർട്ടുകൾ സ്വീകരിക്കാൻ കാത്തിരിക്കുകയാണ്. കോട്ടയം ജില്ലയിലെ മീനച്ചിൽ താലൂക്കിന്റെ ആകെ വിസ്തൃതി 70204.4281 ഹെക്ടർ ആണ്. ഇതിൽ 61994.2729 ഹെക്ടർ കരഭൂമിയാണ്. നിലവിൽ ഈ താലൂക്കിനെ 28 വില്ലേജുകളായി വിഭജിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. താലൂക്കിനെ ഫർക്ക അടിസ്ഥാനത്തിൽ തിരിച്ചിരുന്ന സമയത്ത് പൂഞ്ഞാർ, മീനച്ചിൽ, ഉഴവൂർ എന്നീ മൂന്ന് ഫർക്കകളായി തിരിച്ചിരുന്നു. പൂഞ്ഞാർ ഫർക്കയിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന വില്ലേജുകൾ തലനാട് (പഴയ പൂഞ്ഞാർ വടക്കേക്കര), തീക്കോയി, മേലുകാവ്, മൂന്നിലവ്, പൂഞ്ഞാർ തെക്കേക്കര, പൂഞ്ഞാർ, പൂഞ്ഞാർ നടുഭാഗം, ഈരാറ്റുപേട്ട, കൊണ്ടൂർ, തലപ്പാലം എന്നിവയാണ്. മീനച്ചിൽ ഫർക്കയിൽ വന്നിരുന്നത് ഭരണങ്ങാനം, കടനാട്, ഭാലം, മീനച്ചിൽ, പൂവരണി, പുലിയന്നൂർ, വള്ളിച്ചിറ

എന്നീ വില്ലേജുകളാണ്. ഉഴവൂർ ഫർക്കയിൽ ബാക്കി വില്ലേജുകളും ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. നിർദ്ദിഷ്ട താലൂക്കിന്റെ അതിരുകൾ, വടക്ക് - തൊടുപുഴ താലൂക്ക്, കിഴക്ക്- തൊടുപുഴ, പീരുമേട് താലൂക്കുകൾ, പടിഞ്ഞാറ് - കടനാട് ഭരണഭാഗം, പൂവരണി വില്ലേജുകൾ (മീനച്ചിൽ താലൂക്ക്), തെക്ക്- കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി താലൂക്ക്.

ഇതിൽ പൂഞ്ഞാർ ഫർക്കയിൽ വരുന്ന വില്ലേജുകളുടെ ആകെ വിസ്തീർണ്ണം 30956.42 ഹെക്ടറാണ്. ഇതിൽ ഓരോ വില്ലേജുകളും കുന്നം മലയും നിറഞ്ഞ മലമ്പ്രദേശങ്ങളും പ്രകൃതിക്ഷോഭം ഏറ്റവും കൂടുതൽ അനുഭവപ്പെടുന്ന സ്ഥലങ്ങളുമാണ്.

നിർദ്ദിഷ്ട പൂഞ്ഞാർ താലൂക്കിൽ ഉൾപ്പെട്ടുവരുന്ന മുന്നിലവും മേലുകാവും വില്ലേജുകൾ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് ഭൂരിപക്ഷമുള്ള വില്ലേജുകളാണ്. കോട്ടയം ജില്ലയിൽ വളരെയധികം പ്രകൃതിക്ഷോഭം നിലവിൽ അനുഭവപ്പെടുന്ന വില്ലേജുകളാണ് പൂഞ്ഞാർ നടുഭാഗം, പൂഞ്ഞാർ തെക്കേക്കര, തീക്കോയി, മുന്നിലവ് വില്ലേജുകൾ. പ്രസ്തുത വില്ലേജുകളിലെ പ്രകൃതിക്ഷോഭങ്ങൾക്ക് ധ്രുതഗതിയിൽ സഹായം എത്തിക്കുന്നതിനും ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനും പുതിയ താലൂക്കിന്റെ

രൂപീകരണം സഹായിക്കും. നിർദ്ദിഷ്ട പൂഞ്ഞാർ താലൂക്കിൽ ഉൾപ്പെടുവരുന്ന ഈരാറ്റുപേട്ട മുനിസിപ്പാലിറ്റി കേരളത്തിലെ ഏറ്റവുമധികം ജനസാന്ദ്രതയേറിയ പ്രദേശങ്ങളിലൊന്നാണ്. നിലവിലുള്ള മീനച്ചിൽ താലൂക്കിലെ സീറോ ലാന്റ്‌ലെസ് പദ്ധതിയിൽ ആകെ നൽകുന്ന പട്ടയങ്ങളിൽ 90 ശതമാനത്തിനുമുകളിൽ പട്ടയം നൽകുന്നതും നിർദ്ദിഷ്ട പൂഞ്ഞാർ താലൂക്കിലെ പൂഞ്ഞാർ നടുഭാഗം, തീക്കോയി വില്ലേജുകളിൽ ഉൾപ്പെടുവരുന്ന സ്ഥലങ്ങളിലാണ്. നിലവിലെ താലൂക്കായ മീനച്ചിൽ താലൂക്കിൽനിന്നും നിർദ്ദിഷ്ട പൂഞ്ഞാർ താലൂക്കിലെ മിക്ക വില്ലേജുകളിലേയ്ക്കും 25 കിലോമീറ്ററിൽ കൂടുതൽ ദൂരമുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ പൂഞ്ഞാർ താലൂക്ക് രൂപീകരിക്കുന്നത് ടി താലൂക്കിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന ജനങ്ങൾക്ക് സൗകര്യപ്രദമാകുമെന്ന് കോട്ടയം ജില്ലാ കളക്ടർ ശിപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ താലൂക്കുകളുടെ രൂപീകരണവും അതിർത്തി പുനർനിർണ്ണയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജില്ലാ കളക്ടർമാരുടെ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുള്ളതും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ താലൂക്ക് പുനഃസംഘടന പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി ലാന്റ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറേറ്റ് തലത്തിൽ ഒരു ടീമിനെ നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. പ്രസ്തുത ടീമിന്റെ റിപ്പോർട്ട്

ലഭ്യമായതിനുശേഷം ഈ വിഷയത്തിൽ ഉചിതമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(4) തുക അനുവദിക്കൽ

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിൽ 2018-19 വർഷത്തിൽ വളരെ അഭിമാനകരമായിട്ടുള്ള നേട്ടം കൈവരിക്കുകയുണ്ടായി. ജനകീയാസൂത്രണത്തിന്റെ 20 വർഷത്തെ ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി 12 മാസവും പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിനായി മാറ്റിവയ്ക്കാനും പദ്ധതി ചെലവിൽ റെക്കോർഡ് സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് അത് 93 ശതമാനത്തിലേക്ക് എത്തിക്കാനും ഈ കാലയളവിൽ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതേ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കേരളത്തിലെ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി അനുവദിക്കപ്പെട്ടത് 6723.19 കോടി രൂപയായിരുന്നു. ഇതിൽ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് വിനിയോഗിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത് 5693.08 കോടി രൂപയാണ്. അതായത്, 1025.83 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് ചെലവഴിക്കാൻ ബാക്കിയായി അവശേഷിച്ചത്. മാർച്ച് 23-ന് മുമ്പായി ബില്ലുകൾ സമർപ്പിക്കണമെന്ന്

സർക്കാർ നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. പ്രോജക്ട് നിർവ്വഹണം പൂർത്തീകരിച്ചതിനുശേഷം സമർപ്പിച്ച ബില്ലുകളെല്ലാം ക്യൂവിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുകയാണുണ്ടായത്. എന്നാൽ ഇപ്രകാരം ട്രഷറികളിൽ ക്യൂ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട 846.55 കോടി രൂപയുടെ ബില്ലുകൾ മാർച്ച് 31-നകം മാറി നൽകുകയുണ്ടായില്ല. ഈ തുക 2019-20 വർഷത്തെ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അനുവദിക്കപ്പെട്ട ഒന്നാം ഗഡു തുകയിൽനിന്ന് നൽകുന്നതിനായി ധനകാര്യ വകുപ്പിൽനിന്നും ഉത്തരവ് നൽകുകയുണ്ടായി. ഇപ്രകാരം പ്രസ്തുത തുക ട്രഷറികളിൽനിന്ന് ഇപ്പോൾ നൽകിവരുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ 2019-20 വർഷത്തെ പദ്ധതികൾക്ക് മുൻവർഷങ്ങളിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി ഡിസംബർ 31-ന് മുമ്പുതന്നെ എല്ലാ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കി ജില്ലാ ആസൂത്രണ സമിതിക്ക് സമർപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞു. പ്രളയം ഉൾപ്പെടെയുള്ള വലിയ പ്രതിസന്ധികളും ബുദ്ധിമുട്ടുകളുമൊക്കെ കടന്നുവന്നിട്ടുള്ള നമ്മുടെ തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ 2019-20 വർഷത്തെ പദ്ധതിയിൽ നിന്ന് ക്യൂ ബിൽ തുക ഉൾപ്പെടെ നൽകേണ്ട സാഹചര്യമാണ്, അവർക്ക് വലിയ പ്രതിസന്ധി സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുന്നു. ആ നിലയിലുള്ള പരാതികൾ എല്ലാവരും പറയുന്നുണ്ട്. സ്പിൽ ഓവർ തുകയുൾപ്പെടെ 120 ശതമാനം തുകയ്ക്ക് പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുന്നതിന്

ഗ്രാമ-ബ്ലോക്ക്-മുൻസിപ്പാലിറ്റികൾക്കും 130 ശതമാനം വരെ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുന്നതിന് ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകൾക്കും കോർപ്പറേഷനുകൾക്കും സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എങ്കിലും സംസ്ഥാനത്തെ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പുതിയ വാർഷിക പദ്ധതി രൂപീകരണത്തിൽ ഇപ്പോൾ നിരവധി ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ അനുഭവപ്പെടുന്നുണ്ട്. ചില തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെങ്കിലും 20 ശതമാനത്തിലധികം തുക ക്യൂ ബില്ലിൽ ഉൾപ്പെട്ട് നിൽക്കുകയാണ്. തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടേതല്ലാത്ത കാരണങ്ങൾ കൊണ്ടാണ് ഇത്തരമൊരു പ്രതിസന്ധി വന്നിട്ടുള്ളത്. അത് പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് നിലവിൽ ക്യൂ ബില്ലിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്ന 846.55 കോടി രൂപയെങ്കിലും ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേകമായി അനുവദിക്കുന്നതിനും അതുവഴി നിലവിലുള്ള പുതിയ വാർഷിക പദ്ധതി രൂപീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിനും സഹായകരമായിട്ടുള്ള നിലപാട് ധനകാര്യ വകുപ്പ് സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഇതുതന്നെയാണ്

അടിയന്തരപ്രമേയമായി ഞങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ ദിവസം കൊണ്ടുവന്നത്. ശ്രീ. എ.

പ്രദീപ് കുമാർ പറഞ്ഞ കാര്യം നൂറ് ശതമാനം ശരിയാണ്. കേരളത്തിലെ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാം വികസനസ്കന്ദനം നേരിടുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാറിനും പറയാൻ അവകാശമുണ്ടല്ലോ?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഞാൻ പൂർണ്ണമായി അദ്ദേഹത്തെ സപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയാണ്. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാറിനെ സപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയാണ്. സപ്പോർട്ട് ചെയ്യാനും സമ്മതിക്കില്ലേ; എതിർക്കുകയല്ല ചെയ്യുന്നത്. സപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയാണ്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, ഈ സബ്മിഷന്റെ പ്രമേയം തന്നെ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ അവതരിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഞാൻ അതിന് വ്യക്തമായിട്ടുള്ള മറുപടിയും നൽകി. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ച ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാറിനും ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനും ഞാൻ നൽകിയ ഉത്തരത്തെക്കുറിച്ച് സംശയങ്ങൾ ഇനിയും ബാക്കിയുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നു. ഒന്ന്, കഴിഞ്ഞവർഷം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ 85 ശതമാനം തുക ചെലവഴിച്ചത് റെക്കോർഡാണ്. രണ്ട്, എന്നിട്ടും 833 കോടി രൂപയുടെ ബില്ലുകൾ ട്രഷറിയിൽ ക്യൂവായി വയ്ക്കേണ്ടി വന്നു. അതുകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുകയാണെങ്കിൽ ചെലവ് 94

ശതമാനമാണ്. മൂന്ന്, ഈ തുകയിൽ ഏതാണ്ട് 18 കോടി രൂപ ഒഴികെ ബാക്കിയെല്ലാ ബില്ലുകൾക്കും പണം നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. നാല്, ഇങ്ങനെ കഴിഞ്ഞ വർഷം നൽകിയ തുക അധികമായി ഈ വർഷം നൽകുമെന്നുള്ളതിനുവേണ്ടിയാണ് 20 ശതമാനം തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അഡീഷണലായി അവരുടെ പ്ലാനിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ച് പ്ലാൻ റിവൈസ് ചെയ്യാം എന്ന് ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. അപ്പോഴാണ് ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകൾക്കും കോർപ്പറേഷനുകൾക്കും കൂടുതൽ ഇതിനേക്കാൾ കൂടുതലുണ്ടാകുമെന്ന് പറഞ്ഞത്. അപ്പോൾ അവർക്ക് 30 ശതമാനമാക്കി. ഇതുകൊണ്ടും ഏതെങ്കിലും തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനത്തിന് തികയുന്നില്ലെങ്കിൽ അവർക്ക് കൂടുതൽ തുക അനുവദിക്കാമെന്ന് അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് നൽകിയ മറുപടിയിൽ ഞാൻ പറഞ്ഞു. ഇതാണ് വളരെ വ്യക്തമായിട്ടുള്ള നിലപാട്. ദൗർഭാഗ്യവശാൽ ഞാൻ പറഞ്ഞത് ഇപ്പോഴും മനസ്സിലാക്കാത്തത് എന്തെങ്കിലുമുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് എണ്ണിയെണ്ണി കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. അതുകൊണ്ട് അങ്ങനെ ഒരു പ്രശ്നവുമില്ല.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: 20 ശതമാനത്തിന് മുകളിലാക്കിയതിന്

ഉത്തരവുണ്ടോ?

മി. സ്പീക്കർ: ഇരിക്കൂ....ഇരിക്കൂ... സബ്മിഷന്റെ സമയത്ത് ഡിസ്കഷനില്ല.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, അങ്ങ് എല്ലാ അവകാശങ്ങളും

നിഷേധിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: എന്ത് അവകാശം; സബ്മിഷൻ സമയത്ത്

ഡിസ്കഷനുണ്ടോ; ഡിമാന്റ് ഡിസ്കഷൻ നടക്കുന്ന സമയത്ത് പറഞ്ഞാലൂ...

(ബഹളം).....സബ്മിഷന്റെ സമയത്ത് അതിന് വകുപ്പില്ല. ശ്രീ. പി. കെ.

ബഷീർ... പ്ലീസ്..... ഇരിക്കൂ....ഇരിക്കൂ.... ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ.

(5) സ്മാരകം

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, തിരു-കൊച്ചി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നവോത്ഥാന

ചരിത്രത്തിൽ അവിസ്മരണീയമായ പങ്കുവഹിച്ചിട്ടുള്ള കവിതിലകൻ പണ്ഡിറ്റ്

കെ. പി. കറുപ്പൻ മാസ്റ്റർക്ക് കൊച്ചി നഗരത്തിൽ ഉചിതമായ ഒരു സ്മാരകം

നിർമ്മിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. ഇക്കാര്യം

ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോടും സാംസ്കാരിക വകുപ്പുമന്ത്രിയോടും

സംസാരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. സാമൂഹ്യപരിഷ്കർത്താവും കവിയും

നവോത്ഥാന നായകനും പത്രപ്രവർത്തകനും സാഹിത്യകാരനും

മനുഷ്യാവകാശ പ്രവർത്തകനും എല്ലാമായിരുന്ന കറുപ്പൻ മാസ്റ്റർ അധഃസ്ഥിത

വർഗ്ഗത്തിന്റെ വിമോചനത്തിനും സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനും വേണ്ടി നടത്തിയ പോരാട്ടത്തിൽ നേതൃസ്ഥാനീയനായിരുന്നു. 104 വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് കൊച്ചി നഗരത്തിൽ പുലയർക്കും മറ്റ് പിന്നോക്ക വിഭാഗക്കാർക്കും പ്രവേശിക്കുന്നതിനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യമില്ലായിരുന്നു. എന്നാൽ അവർ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന കാർഷിക വിളകൾ രാജേന്ദ്ര മൈതാനത്ത് പ്രദർശത്തിന് വയ്ക്കും. രാജാവ് എഴുന്നള്ളും. പക്ഷേ ആ ഉത്പാദനം നടത്തിയ കൃഷിക്കാരെയും തൊഴിലാളികളെയും ജാതി വിവേചനത്തിന്റെ പേരിൽ നഗരത്തിലേക്ക് പ്രവേശിപ്പിക്കില്ല. അവരുണ്ടാക്കിയ ഉല്പന്നം അവർക്ക് കാണാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം ഹനിക്കപ്പെടുന്ന, തികച്ചും അപരിഷ്കൃതമായ അനീതിയോടും ജാതിചിന്തകളോടും ജാത്യചാരങ്ങളോടും മതാന്ധതകളോടും കലഹിക്കുകയും പോരാടുകയും ചെയ്തുകൊണ്ടായിരുന്നു കേരളീയ ചരിത്രത്തിൽ സമാനതകളില്ലാത്ത വിധം 104 വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് കുറുപ്പൻ മാസ്റ്ററുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കൊച്ചി കായലിൽ വള്ളങ്ങൾ കെട്ടിയിട്ട് പുലയരെയും മറ്റ് പിന്നോക്ക വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്നവരെയും സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് രാജാവ് എഴുന്നള്ളിയ സമയത്ത് പോരാട്ടത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുത്തത്. കുറുപ്പന് പരയാനുള്ളത് പരയാനുള്ള സന്ദർഭം തരാം എന്നുപറഞ്ഞു. രാജവേദിയിൽ

കുറപ്പൻ അവശതയനുഭവിക്കുന്ന ജനങ്ങളുടെ നിസ്സഹായവസ്ഥയും അവകാശ ബോധത്തിന്റെ അർത്ഥവും കവിതയിലൂടെ ചൊല്ലിക്കൊടുത്തു. കൊച്ചി രാജാവ് അംഗീകരിച്ചു. അങ്ങനെയാണ് വൈപ്പിൻകരയിൽ വരുന്നവർക്കും മുളവുകാട്, പനമ്പുകാട്, വല്ലാർപാടം തുടങ്ങിയ ദ്വീപുകളിൽ നിന്നുള്ള അധഃസ്ഥിതരായ ജനങ്ങൾക്കും നഗരപ്രവേശനം ഉറപ്പായത്. അത്തരമൊരു സാമൂഹ്യ പരിഷ്കർത്താവിന് ഇത്രയും വർഷം പിന്നിട്ടിട്ടും ഒരു സ്റ്റാരകം ഉചിതമായ വിധത്തിൽ ഇല്ലായിരുന്നു. അതുണ്ടാകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട സാംസ്കാരിക വകുപ്പുമന്ത്രി അതിന് മുൻകയ്യെടുക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോടും സംസാരിച്ചപ്പോൾ അദ്ദേഹം അത് സമ്മതിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യം പ്രത്യേകം പരിഗണിക്കുമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, സാംസ്കാരിക വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ഈ രൂപത്തിലുള്ള സാംസ്കാരിക നവോത്ഥാനത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുത്തവരുടെ പേരിൽ നമ്മുടെ കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഇന്നുവരെ കാണാത്ത രൂപത്തിലുള്ള സ്റ്റാരകങ്ങൾ വന്നു

കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, ഇതുവരെ നമ്മുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടാത്ത, എന്നാൽ പ്രാദേശികമായി വലിയ ജനകീയ അംഗീകാരമുള്ള പ്രശസ്തിയിലേക്ക് വരാത്ത, പൊതുധാരയിലേക്ക് വരാത്ത ഒട്ടേറെ കലാകാരന്മാരുമുണ്ട്. അവരെയൊക്കെ തിരഞ്ഞുപിടിച്ച് അവർക്കുള്ള സ്റ്റാരകങ്ങൾ ഇപ്പോൾ പണിതുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സാംസ്കാരിക വകുപ്പിന്റെ മറുപടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് വിശദാംശങ്ങൾ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ അക്കാര്യത്തിലേക്ക് കടക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ പറഞ്ഞ പ്രശസ്ത കവിയും അദ്ധ്യാപകനും കൊച്ചി നിയമസഭാ മെമ്പറുമായിരുന്ന കവി തിലകൻ പണ്ഡിറ്റ് കുറുപ്പന്റെ സ്മരണാർത്ഥം എറണാകുളം ജില്ലയിൽ പള്ളിപ്പുറം ഗ്രാമത്തിൽ ചക്കരകടവ് എന്ന സ്ഥലത്ത് ഒരു സ്റ്റാരകം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനും നിർമ്മിക്കുന്നതിനുമായി മൊത്തം ഒരു കോടി 27 ലക്ഷം രൂപ സർക്കാർ ധനസഹായം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് മുമ്പുതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എസ്. ശർമ്മയും കുറുപ്പൻ ട്രസ്റ്റിന്റെ ചെയർമാനും സെക്രട്ടറിയും സർക്കാരിന് അപേക്ഷ നൽകിയിരുന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായി പ്രസ്തുത ആവശ്യം വകുപ്പിലെ എ 2/104/2017-ാം നമ്പരായി സർക്കാർ പരിശോധിച്ച് വരികയാണ്.

2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പബ്ലിക് കറപ്പൻ മെമ്മോറിയൽ, ചെറായിക്ക് പ്രത്യേക ധനസഹായമായി 50 ലക്ഷം രൂപ പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് പ്രസ്തുത അപേക്ഷയിലെ ആവശ്യം പരിഗണിക്കുന്നതിനായി ധനകാര്യ വകുപ്പ് ആവശ്യപ്പെട്ടതുപ്രകാരം സ്റ്റാരക നിർമ്മാണത്തിന് ഏറ്റെടുക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന സ്ഥലം സംബന്ധിച്ച വിശദവിവരങ്ങൾ, കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ്, ബിൽഡിംഗ് പ്ലാൻ, കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷങ്ങളിൽ പ്രസ്തുത ട്രസ്റ്റിന് അനുവദിച്ച ഗ്രാന്റ്, ധനവിനിയോഗ സർട്ടിഫിക്കറ്റ്, ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട് എന്നിവ ലഭ്യമാക്കാൻ പ്രസ്തുത ട്രസ്റ്റിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടു. അതിനെതുടർന്ന് 49,75,000/- രൂപയ്ക്ക് സ്ഥലം വാങ്ങി സ്റ്റാരകം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ ബന്ധപ്പെട്ട രേഖകൾ സഹിതം ട്രസ്റ്റ് ചെയർമാൻ സമർപ്പിച്ചു. പ്രസ്തുത പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാർ വിശദമായി പരിശോധിച്ചു. ടി ട്രസ്റ്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ചെറായി-പള്ളിപ്പുറം ഗ്രാമത്തിൽ ചക്കരക്കടവ് എന്ന സ്ഥലത്ത് പബ്ലിക് കറപ്പന്റെ സ്റ്റാരകം 49,75,000/- രൂപ ചെലവിൽ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള ഭരണാനുമതിയും നൽകി. ഇത് വൈപ്പിൻ മണ്ഡലത്തിലാണ്. കൊച്ചി നഗരത്തിൽ ഉചിതമായ ഒരു സ്റ്റാരകം

നിർമ്മിക്കണമെന്ന ആവശ്യമാണ് ഇപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട എസ്. ശർമ്മയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും വന്നിട്ടുള്ളത്. ഈ സാധ്യതകൂടി പരിശോധിച്ച് ഉചിതമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് കൊച്ചി നഗരത്തിൽ ഉചിതമായ സ്റ്റാർകം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് കളക്ടറോട് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെടാം. ആ റിപ്പോർട്ട് കിട്ടിയാൽ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇതാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

(6) കാൻസർ ചികിത്സാ സൗകര്യം

ശ്രീ. കെ. ബാബു: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കാൻസർ ബാധിതരുടെ എണ്ണത്തിൽ ഉണ്ടാകുന്ന വർദ്ധനവ് ഏറെ ആശങ്കയ്ക്ക് ഇടവരുത്തുന്നതും വേദനാജനകവുമാണ്. കാൻസർ ബാധിക്കുന്നവർക്ക് ആവശ്യമായ ചികിത്സാ സൗകര്യവും സഹായവും നൽകുന്ന എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിനെയും പ്രത്യേകിച്ച്, വകുപ്പിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന കാൻസർ രോഗബാധിതർക്ക് റേഡിയേഷൻ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രികളോ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളോ നിലവിൽ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് ദിനംപ്രതി നൂറുകണക്കിന് പേരാണ് അമൃതാ എക്സ്പ്രസ്സിൽ

ഉൾപ്പെടെ തിരുവനന്തപുരത്തെ ആർ.സി.സി.-യിൽ ചികിത്സയ്ക്ക് എത്തുന്നത്. പാലക്കാട് ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ പ്രതിമാസം കാൻസർ ചികിത്സയ്ക്ക് എത്തുന്ന 400 മുതൽ 500 വരെ രോഗികളിൽ 50 ശതമാനത്തിലധികം രോഗികൾക്കും ഏതെങ്കിലും ഒരു ഘട്ടത്തിൽ റേഡിയേഷൻ ചികിത്സ ആവശ്യമായി വരുന്നുണ്ടെന്നാണ് അധികൃതർതന്നെ പറയുന്നത്. കാൻസർ ചികിത്സയിലെ കാലതാമസവും ജില്ലയ്ക്ക് പുറത്തുള്ള റേഡിയേഷൻ സെന്ററുകളിൽനിന്ന് ലഭിക്കുന്ന ചികിത്സയ്ക്കുവേണ്ടിയുള്ള കാത്തിരിപ്പും പലപ്പോഴും രോഗം മൂർച്ഛിച്ച് മരണത്തിനും ഇടയാകുന്നുണ്ട്. റേഡിയേഷൻ ചികിത്സ നീണ്ടുനിൽക്കുന്നതിനാൽ രോഗിയും കുടുംബാംഗങ്ങളും ചികിത്സാ കേന്ദ്രത്തിന് അടുത്തുതന്നെ ദിവസങ്ങൾ താമസിക്കേണ്ടി വരുമ്പോൾ ഉണ്ടാകുന്ന അധിക ചെലവ് രോഗം ബാധിച്ച് മാനസികമായി തളർന്നുനിൽക്കുന്ന കുടുംബത്തിന് ഏറെ സാമ്പത്തിക പ്രയാസമാണ് സൃഷ്ടിക്കുന്നത്. പാലക്കാട് ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലാണെങ്കിൽ 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ലാബും എക്സ്-റേ, സി.ടി. സ്കാൻ സൗകര്യങ്ങളും ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്ററും മാമോഗ്രാം സൗകര്യവുമുണ്ട്. റേഡിയേഷൻ തെറാപ്പി വിദഗ്ദ്ധനും ഫിസിയൂറനും നിലവിലുണ്ട്. കീമോതെറാപ്പിയും സർജറി ചികിത്സയും

നടത്തുവാനും ഇപ്പോൾ കഴിയുന്നുണ്ട്. വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന കാൻസർ രോഗികളുടെ റേഡിയേഷൻ ചികിത്സയ്ക്കായി പാലക്കാട് ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ ലീനിയർ ആക്സിലറേറ്റർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ കാൻസർ ചികിത്സാ കേന്ദ്രം തുടങ്ങണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ വിനയപൂർവ്വം ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, പാലക്കാട് ജില്ലാ ആശുപത്രി എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും ശക്തമാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന്റെ കൂടെ ആധുനികമായിട്ടുള്ള കാൻസർ സെന്റർകൂടി സ്ഥാപിക്കാനുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, പ്രതിദിനം ആയിരത്തിനാനൂറിലേറെ ഒ.പി.-യും നാനൂറി അമ്പതോളം ഐ.പി.-യും വരുന്ന ആശുപത്രിയാണ് പാലക്കാട് ജില്ലാ ആശുപത്രി. അവിടെ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗങ്ങൾ ശക്തമാക്കുക എന്നതിനെ അടിസ്ഥാനമാക്കി കാർഡിയോളജി, നെഫ്രോളജി, ന്യൂറോളജി എന്നീ വിഭാഗത്തിലെല്ലാംതന്നെ പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. 25 പുതിയ തസ്തികകൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം പാലക്കാട് ജില്ലാ ആശുപത്രിയ്ക്കുവേണ്ടി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ 24

മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന കാത്‌ലാബ് അടക്കം ലഭ്യമായിട്ടുള്ള ആശുപത്രിയാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ കാൻസർ ചികിത്സ കുറച്ചുകൂടി ശക്തമാക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റിന്റെ നയം അനുസരിച്ച് നിലവിലുള്ള മൂന്ന് കാൻസർ സെന്ററുകൾ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ കൂടെ പുതിയ കൊച്ചിൻ കാൻസർ സെന്റർ സ്ഥാപിക്കുന്നതടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തുവരികയാണ്. എല്ലാ ജില്ലകളിലും കീമോതെറാപ്പിയും പാലിയേറ്റീവ് കെയറും ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടിയുടെ ഭാഗമായി പാലക്കാട് ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലും അതിനുള്ള സൗകര്യം നിലവിൽ വന്നുകഴിഞ്ഞു. എന്നാൽ റേഡിയേഷൻ സൗകര്യം അവിടെ ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇതുകൂടി കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് അവിടെ ഇപ്പോൾ ലഭ്യമായിട്ടുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഒന്നുകൂടി മെച്ചപ്പെടുത്താനും ലീനിയർ ആക്സിലറേറ്റർ സ്ഥാപിക്കാനുമുള്ള നടപടിയിലേയ്ക്കാണ് സർക്കാർ നീങ്ങുന്നത്. അവിടെ 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ലാബും എക്സ്-റേ, സി.ടി. സ്കാൻ സൗകര്യങ്ങളും മാമോഗ്രാം അടക്കമുള്ള സൗകര്യങ്ങളും ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്ററുമെല്ലാം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ലീനിയർ ആക്സിലറേറ്റർകൂടി സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ട് റേഡിയേഷൻ സൗകര്യം

ഒരുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി റേഡിയോതെറാപ്പി വിദഗ്ദ്ധന്റെ പോസ്റ്റം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുവേണ്ടി കൊച്ചിൻ കാൻസർ സെന്ററും ഇറാം ഗ്രൂപ്പും ചേർന്നുള്ള സംയുക്ത പ്രോഗ്രാമായി അവരുടെ സി.എസ്.ആർ. ഫണ്ടിൽനിന്ന് തുക അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് അവിടെ ലിനാക് മെഷീൻ അടക്കം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയാണ് ആയിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ പ്രാഥമിക ചർച്ചകളെല്ലാം കഴിഞ്ഞു. തീരുമാനം ആയിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അധികം വൈകാതെതന്നെ ലീനിയർ ആക്സിലറേറ്റർകൂടി സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു വിദഗ്ദ്ധ കാൻസർ ചികിത്സാ കേന്ദ്രം പാലക്കാട് ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ ഒരുക്കുന്നതാണ്.

(7) മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ നിർമ്മാണം

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, കാസർഗോഡ് ദുരന്തം അനുഭവിക്കുന്ന അനേകായിരങ്ങൾക്കു വേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ഇന്ന് ഒരു ജനത ജീവിക്കുന്ന രക്തസാക്ഷികളായ, നിരാലംബരായ ആ സാധുജനതയ്ക്കുവേണ്ടി കാസർഗോഡ് മെഡിക്കൽ കോളേജ് വളരെ പെട്ടെന്ന് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കണമെന്ന് സർക്കാരിനോടും ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോടും ഞാൻ അപേക്ഷിക്കുകയാണ്. കാസർഗോഡ്

മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് 24-03-2012-ലാണ് സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയത്. അടങ്കൽ തുക 282,68,93,000/- രൂപയായിരുന്നു. 2013 നവംബർ 30-നാണ് കാസർഗോഡ് മെഡിക്കൽ കോളേജിന് മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി തറക്കല്ലിട്ടത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇപ്പോഴത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ 2018 നവംബർ 25-ന് മറ്റൊരു ശിലാസ്ഥാപനവും നിർവ്വഹിച്ചു. ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജ് നിർമ്മാണം എന്ന പ്രവൃത്തിക്ക് ഇതുവരെ 98.68 കോടി രൂപയുടെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചു. അതിൽ 2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കാസർഗോഡ് വികസന പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 30.23 കോടി രൂപയും നബാർഡ് സ്കീമിൽ ആശുപത്രി കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് 68.45 കോടി രൂപയുമാണ് വകയിരുത്തിയത്. ബാക്കിയുള്ള പ്രവൃത്തികൾക്ക് 217.48 കോടി രൂപ വേണം. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇടപെട്ട് സർക്കാരിൽനിന്നും അനുവദിക്കാനുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. കാസർഗോഡ് മെഡിക്കൽ കോളേജിനോടൊപ്പം പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ച/അനുമതി ലഭിച്ച ബാക്കി എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെയും പണി തീരാനായി എന്നാണ് എനിക്ക് അറിയാൻ സാധിച്ചത്. കാസർഗോഡുകാർ എന്ത് തെറ്റ് ചെയ്തെന്നാണ്

എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട സർക്കാരിനോടും മന്ത്രിയോടും ചോദിക്കാനുള്ളത്. കേരളത്തിലെ മറ്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെക്കാൾ വളരെ പെട്ടെന്ന് നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കേണ്ടത് കാസർഗോഡ് മെഡിക്കൽ കോളേജാണെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ രണ്ട് മുഖ്യമന്ത്രിമാർ വന്ന് തറക്കല്ലിട്ടു. ഞങ്ങൾക്ക് വേണ്ടത് പട്ടിക്ക് മൂത്രമൊഴിക്കാനുള്ള കല്ലുകളല്ല, മെഡിക്കൽ കോളേജാണ് കാസർഗോഡ് ജനതയ്ക്ക് ആവശ്യമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഈ കാര്യത്തിൽ സജീവമായി ഇടപെടണം. അക്കാദമിക് ബ്ലോക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വന്നുകണ്ടതാണ്. മെഡിക്കൽ കോളേജിനുവേണ്ടിയുള്ള ബാക്കി കെട്ടിടങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിച്ചില്ലെങ്കിലും 25 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് നിർമ്മിച്ച അക്കാദമിക് ബ്ലോക്കിൽ രാത്രിഞ്ചരന്മാർ വന്ന് അവിടെ താമസിച്ച് എല്ലാ സാധനങ്ങളും മോഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടുപോകും. അതുകൊണ്ട് വളരെ പെട്ടെന്ന് ആ അക്കാദമിക് ബ്ലോക്കിൽ ഒ.പി. വിഭാഗം തുടങ്ങണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ അൽപ്പം ശ്രദ്ധ തെറ്റിയാൽ രാത്രിഞ്ചരൻമാർ വന്നുകയറാൻ സാധ്യതയുള്ളൊരു സ്ഥലമാണ് ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജിനുവേണ്ടി തെരഞ്ഞെടുത്തത്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ എല്ലാവർക്കും എത്തിച്ചേരാൻ എളുപ്പവുമല്ല. പക്ഷേ അതൊന്നും ഇനിയിപ്പോൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് നോക്കുന്നില്ല. കാരണം, കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് അവിടെ ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയും കുറച്ച് തുക ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തതാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ആ സ്ഥലം അനുയോജ്യമല്ലെന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റ് പറയാത്തത്. അവിടെത്തന്നെ മെഡിക്കൽ കോളേജ് തുടങ്ങുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടിയിലേയ്ക്കാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് പോയിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 2014-ൽ 68.45 കോടി രൂപ നബാർഡിന്റെ ഒരു പ്രവർത്തനത്തിന് എ.എസ്. ആയിരുന്നു. എന്നാൽ നേരത്തെത്തന്നെ ഒരു അക്കാദമിക് ബ്ലോക്ക് അവിടെയുണ്ട്. അതിന് പുറമേയാണ് ഈ പറഞ്ഞത്. ആ പ്രവൃത്തി നടത്താനോ തുക അനുവദിക്കാനോ ഒന്നും പൂർണ്ണമായും കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. കാരണം, ഇതിന്റെ റിവൈസ്ഡ്

എസ്റ്റിമേറ്റ് 95.8 കോടി രൂപയായി മാറുകയാണ് ചെയ്തത്. അതിന് അനുമതി നൽകിയത് 2017-ൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷമാണ്. അങ്ങനെ 95.8 കോടി രൂപയുടെ പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി നൽകിയ പ്രവൃത്തിക്കാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള മുഖ്യമന്ത്രി താക്കല്ല് ഇട്ടിട്ടുള്ളത്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് താക്കല്ല് ഒരു താക്കല്ലിന്റെ മേലേയും പട്ടി മുരളിമൊഴിക്കാൻ ഇടയാക്കാത്ത വിധം നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ത്വരിതമായി നടത്തുന്നതായാണ് അനുഭവം ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് അവിടെയും അതിന് അവസരം ഇല്ലാത്ത രീതിയിൽത്തന്നെ താക്കല്ല് കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ദ്രുതഗതിയിൽ നടക്കും. അതിനുള്ള നടപടികളെല്ലാം സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായിത്തന്നെ 10.7 കോടി രൂപ ആദ്യഗഡു എന്നുള്ള നിലയിൽ കരാറുകാരന് അനുവദിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്ന് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. ഇതുപോലെത്തന്നെ നടപ്പുസാമ്പത്തിക വർഷം (2019-20) 4.99 കോടി രൂപ കൂടി അവിടത്തെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആശുപത്രി സമുച്ചയത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ദ്രുതഗതിയിൽ നടന്നുവരികയാണ്. അതുപോലെ കാസർഗോഡ് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ അക്കാദമിക്

കെട്ടിടത്തിന്റെ പൂർത്തീകരണത്തിനായി 30.23 കോടി രൂപ കാസർഗോഡ് വികസന പാക്കേജിന്റെ ഭാഗമായും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽനിന്ന് ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി 18 കോടി രൂപ ഇപ്പോൾ നിർമ്മാണ ഏജൻസിക്ക് നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അടുത്തഘട്ടമായി 1.7 കോടി രൂപ കരാറുകാരന് നൽകുന്നതിന് കാസർഗോഡ് ജില്ലാ കളക്ടറോട് 14.06.2019-ന് ഒരു കത്ത് മുഖേന മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അക്കാദമിക് ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണം... നേരത്തെ പറഞ്ഞ ബ്ലോക്ക് പൂർത്തിയായിരുന്നില്ല. അവിടെ കെട്ടിടം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അകത്തുള്ള മറ്റുകാര്യങ്ങളെല്ലാം ഇനിയും നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ സ്കെലിട്ടൻ മാത്രമേ ആയിട്ടുള്ളൂ. അതുകൊണ്ടാണ് അത് പൂർത്തിയായിട്ടില്ലെന്ന് പറയുന്നത്. അത് നടപ്പിലാക്കാനുള്ള പണം കൂടി കൂടുതൽ കണ്ടെത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ആദ്യഗഡുവാണ് അനുവദിച്ചത്. ഇതുപോലെത്തന്നെ ജലവിതരണത്തിനുവേണ്ടി കാസർഗോഡ് പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് 8 കോടി രൂപയുടെയും ചുറ്റുമതിൽ പ്രവേശന കവാടം മുതലായവയുടെ നിർമ്മിതിക്കുവേണ്ടി 2 കോടി 68 ലക്ഷം രൂപയുടെയും പ്രൊപ്പോസലുകൾ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. അതിന്

അനുകൂലമായിട്ടുള്ള തീരുമാനം എന്തായാലും ഉണ്ടാകും. എലിവേറ്റർ വെന്റിലേഷൻ സിസ്റ്റം സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 1 കോടി 3 ലക്ഷം രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസലും ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് അതിന്റെ വിശദമായ കാര്യങ്ങൾ അറിയുന്നതിനുവേണ്ടി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കാസർഗോഡ് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ നിർമ്മാണം സാധ്യമാകുന്നത്ര വേഗതയിൽ നടന്നുവരികയാണ്. മറ്റ് കാര്യങ്ങളും ഒരുക്കുന്നതാണ്.

(8) ലക്ചറർ നിയമനം

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, 1984-ൽ രാജീവ് ഗാന്ധിയുടെ കാലത്താണ് നാഷണൽ എഡ്യൂക്കേഷൻ പോളിസി കൊണ്ടുവന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി പ്രൈമറി എഡ്യൂക്കേഷൻ നവീകരിക്കാനാണ് DIET രൂപീകരിച്ചത്. NCERT, NCTE, SSA, RMSA എന്നിവ വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന നോഡൽ ഏജൻസിയാണ് DIET. അധ്യാപക പരിശീലനം, വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ സർക്കാർ പദ്ധതികളുടെ നിർവ്വഹണം ഇതാണ് DIET-ന്റെ ചുമതല. 14 DIET കേന്ദ്രങ്ങളിലായി 252 തസ്തികകളാണ് ഉള്ളത്. 149 പോസ്റ്റ് ഇപ്പോൾ വേക്കറാണ്. 2008-ലാണ് അവസാനമായി DIET-ൽ നിയമനം നടന്നിട്ടുള്ളത്. 2015-ൽ ഡി.പി.ഐ. ലക്ചറർ നിയമനം വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചു. അത്

റട്ട് ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ DIET-നകത്ത് ബൈട്രാൻസ്റ്റർ വഴിയാണ് നിയമനം നടക്കുന്നത്. ഇതിൽ സ്പെഷ്യൽ റൂൾ അമെന്റ് ചെയ്തുകൊണ്ട് ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് അവസരം നൽകണമെന്നാണ് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ഡയറക്ട് എൻട്രിക്കാരെ ഒഴിവാക്കാൻവേണ്ടി സ്കൂൾ അധ്യാപകരാണ് DIET-ൽ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതിനുവേണ്ടി അധ്യാപക സംഘടനകൾ യോജിക്കുകയാണ്. അതേസമയം DIET-ലേക്ക് ലക്ചർഷിപ്പ് ക്വാളിഫിക്കേഷനുള്ള ചെറുപ്പക്കാർക്ക് അവസരം ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. അതുമാത്രമല്ല, ബൈട്രാൻസ്റ്ററുമായി വരുമ്പോൾ റിസർവ്വേഷൻ പോളിസി ഉൾപ്പെടെ അട്ടിമറിക്കപ്പെടുകയാണ്. ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ സ്പെഷ്യൽ റൂൾ അമെന്റ് ചെയ്യണം. ചില അധ്യാപക സംഘടനകൾ ഡെപ്യൂട്ടേഷനിൽ വന്നവരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്താനുള്ള ശ്രമവും നടത്തുന്നുണ്ട്. അതും അടിയന്തരമായി പരിഹരിക്കണമെന്നും സ്പെഷ്യൽ റൂൾ അമെന്റ് ചെയ്തുകൊണ്ട് ക്വാളിഫൈഡ് ആയ ആളുകളെ നിയമിക്കാൻ ആവശ്യമായ രീതിയിൽ വിജ്ഞാപനം ഇറക്കണമെന്നും ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, DIET-ൽ നിലവിലുള്ള വിശേഷാൽ ചട്ടപ്രകാരം ലക്ചറർ തസ്തികയിലെ 50 ശതമാനം നിയമനം ബൈട്രാൻസ്ഫർ വഴിയും 50 ശതമാനം പി.എസ്.സി. മുഖേനയുമാണ് നടക്കേണ്ടത്. സംസ്ഥാനത്തെ 14 DIET-കളിലുമായി 173 ലക്ചറർ തസ്തികകളും 97 സീനിയർ ലക്ചറർ തസ്തികകളുമാണ് അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. നിലവിലുള്ള സ്പെഷ്യൽ റൂളിൽ യോഗ്യത, പ്രായപരിധി, സർവ്വീസിന്റെ അഭാവം തുടങ്ങി നിരവധി അപാകതകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനാൽ നിലവിലുള്ള സ്പെഷ്യൽ റൂൾ ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിനാവശ്യമായുള്ള ശുപാർശയിന്മേൽ സർക്കാർതലത്തിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. 173 DIET ലക്ചറർ തസ്തികകളിൽ 153 ഒഴിവുകളുണ്ടാകുകയും DIET-ലെ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങൾ സുഗമമായി നടത്തുന്നതിന് തടസ്സം നേരിട്ട സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത ഒഴിവുകൾ താൽക്കാലികമായി അന്യത്ര സേവന വ്യവസ്ഥയിൽ നികത്തുന്നതിന് സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിരുന്നു. ഇതുപ്രകാരം 143 അധ്യാപകരെ താൽക്കാലികമായി ലക്ചറർ തസ്തികയിൽ അന്യത്ര സേവന വ്യവസ്ഥയിൽ 16.11.2018-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം നിയമിക്കുകയും ചെയ്തു. സ്പെഷ്യൽ റൂൾ

ദേശതി ചെയ്ത് DIET ലക്ചർ തസ്തികയിൽ സ്ഥിരനിയമനം നടത്തുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

(9) തടവുകാർ ജയിൽചാടിയ സംഭവം

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, അട്ടക്കുളങ്ങര വനിതാ ജയിലിൽനിന്ന് രണ്ട് വനിതാ തടവുകാർ ജയിൽ ചാടിയത് കേരളത്തെ ഞെട്ടിപ്പിച്ചൊരു സംഭവമാണ്. ഇതുവരെ 48 മണിക്കൂർ കഴിഞ്ഞിട്ടും അവരെ പിടികൂടാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. പള്ളിച്ചൽ, നഗരൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലെ റിമാന്റ് പ്രതികളാണിവർ. സന്ധ്യ മോഷണക്കേസിലും ശിൽപ്പ വഞ്ചനാക്കേസിലുമാണ് റിമാന്റ് ചെയ്യപ്പെട്ടത്. അവർ ജയിൽ ചാടിപ്പോയ സംഭവത്തിൽ ജയിൽ അധികൃതരുടെ ഭാഗത്ത് ഗുരുതരമായ വീഴ്ചയാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. തടവുകാർക്ക് ഇവിടെ അമിതമായ സ്വാതന്ത്ര്യം അനുവദിച്ചു എന്നാണ് പത്രവാർത്തകളിലൂടെ അറിയുന്നത്. രാവിലെ 6 മണിക്ക് സെല്ലിൽനിന്നും തടവുകാരെ പുറത്തിറക്കി വൈകുന്നേരംവരെ ജയിൽവളപ്പിലെ ജോലിക്ക് അവരെ നിയോഗിക്കാറുണ്ട്. 52 തടവുകാരെ നിരീക്ഷിക്കാൻ 10 ജയിൽ ജീവനക്കാർ ഡ്യൂട്ടിയിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന സമയത്ത് ജയിലിൽനിന്ന് അവർ അതിവിദഗ്ധമായി രക്ഷപ്പെട്ടതെന്നാണ് വാർത്ത. കേരളത്തിലെ

വനിതാ തടവുകാർ ആദ്യമായിട്ടാണ് ജയിലിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുന്നത്.

ഇന്നലെ മാധ്യമങ്ങളിൽ ഒരു വാർത്തവന്നു. ടി. പി. ചന്ദ്രശേഖരൻ കേസിലെ പ്രതിയായ കൊടി സുനി കൊടുവള്ളി മുനിസിപ്പൽ കൗൺസിലറെ ജയിലിൽനിന്ന് ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയാണ്. കള്ളക്കടത്ത് സ്വർണ്ണം വാങ്ങാൻ നിർബന്ധിക്കുന്നു. വാങ്ങിയില്ലെങ്കിൽ കൗൺസിലറേയും കുടുംബത്തേയും വകവരുത്തിക്കളയുമെന്നുള്ള ഐ.എസ്.ഡി. കോളാണ് വന്നത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള ഭീതിജനകമായ വാർത്തകളാണ് പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ജീവപര്യന്തത്തിന് ശിക്ഷിക്കപ്പെട്ട് ജയിലിൽക്കിടക്കുന്ന പ്രതികൾ ജനപ്രതിനിധികളെപ്പോലും വിളിച്ച് ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ എത്തുകയാണ്. ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ ജയിലുകളിലെ ഫോൺ ആധുനിക ഉപകരണങ്ങളും പിടിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് വിശദമായി പറഞ്ഞതിനാൽ ഞാൻ അങ്ങോട്ട് കടക്കുന്നില്ല. കൊടുവള്ളിയിൽ ഉണ്ടായ സംഭവം എല്ലാവരേയും... അദ്ദേഹം ഗൾഫിലാണ്. ഗൾഫിലിരിക്കുന്ന അദ്ദേഹത്തിന്റെ കുടുംബത്തെ മുഴുവൻ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് കൊടി സുനി ശ്രമിച്ചു എന്നത് വളരെ ഗൗരവതരമായ കാര്യമാണ്.

വനിതാ തടവുകാർ ആദ്യമായിട്ടാണ് ജയിലിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുന്നത്.

ഇത് അങ്ങയുടെ സർക്കാരിന് ഒരു പൊൻതൂവലായി ചേർക്കാവുന്നതാണ്.

തടവുചാടിയവരെ അടിയന്തരമായി കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി

സ്വീകരിക്കുകയും ഇതിന് ഉത്തരവാദികളായ ജയിൽ അധികൃതരുടെ പേരിൽ

അടിയന്തര നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളണമെന്നും ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, തിരുവനന്തപുരം പള്ളിച്ചൽ

പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷിക്കുന്ന ക്രൈം 656/19-ലെ

പ്രതി അട്ടക്കുളങ്ങര വനിതാജയിലിലെ വിചാരണ തടവുകാരിയായ സന്ധ്യ

ഏലിയാസ് സരിത, നഗരൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം 520/19-ാം നമ്പർ

കേസിലെ പ്രതി വിചാരണ തടവുകാരിയായ ശിൽപ്പ മോൾ എന്നിവർ

25.06.2019 വൈകിട്ട് 4.30-നും 5 മണിക്കും ഇടയ്ക്കുള്ള സമയം ജയിലിൽനിന്നും

ഏതോവിധം തടവുചാടിയിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ വനിതാ ജയിൽ സൂപ്രണ്ടിന്റെ

പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഫോർട്ട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം

1639/19 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് ഫോർട്ട് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ

ഇൻസ്പെക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. ഒരു പ്രത്യേക

അന്വേഷണ സംഘം രൂപീകരിച്ച് ഈ കേസിന്റെ തുടർ അന്വേഷണം

നടത്തുന്നതാണ്. പ്രതികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിലേക്ക് ഊർജ്ജിതമായ ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നു. റെയിൽവേ സ്റ്റേഷൻ, ബസ് സ്റ്റാന്റുകൾ, പ്രതികൾ പോകാൻ ഇടയുള്ള സ്ഥലങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ശക്തമായ നിരീക്ഷണം ഏർപ്പെടുത്തി. രക്ഷപ്പെട്ടവർ എത്തിച്ചേരാൻ സാധ്യതയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ അന്വേഷണ സംഘത്തിലെ അംഗങ്ങളെ നിയോഗിച്ചു. പ്രതികൾ ജയിലിൽ കഴിഞ്ഞ അവസരത്തിൽ ജയിലിൽനിന്നും ജയിൽ രജിസ്റ്റർ പ്രകാരം നടത്തിയിട്ടുള്ള ഫോൺ വിളികളുടെ വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് പരിശോധനകൾ നടത്തിവരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തിന് അകത്തും പുറത്തുമുള്ള പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ പ്രതികളുടെ ചിത്രങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവരങ്ങൾ കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. പ്രതികൾക്ക് ജയിൽ ചാടുന്നതിന് ജയിലിന് ഉള്ളിൽനിന്നോ പുറത്തുനിന്നോ ഏതെങ്കിലും വിധത്തിൽ സഹായം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്ന കാര്യവും അന്വേഷണ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വനിതാ ജയിലിൽനിന്നും രണ്ട് തടവുകാർ ജയിൽചാടി രക്ഷപ്പെട്ട സംഭവത്തിൽ പ്രാഥമിക അന്വേഷണം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് നൽകുന്നതിനായി ജയിൽ ഡെപ്യൂട്ടി ഇൻസ്പെക്ടർ ജനറലിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് 26.06.2019-ൽ ജയിൽ മേധാവി ഉത്തരവ് ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു.

കൊടുവള്ളി സംഭവത്തെ കുറിച്ച് അദ്ദേഹം പരാതി നൽകിയാൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഗൗരവമായി അന്വേഷിക്കാം.

(10) പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നം

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, പറവൂരിൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി., കെ.വി.

ലൈൻ വലിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വർഷങ്ങളായി പാരിസ്ഥിതിക പ്രാധാന്യം നിലനിൽക്കുന്ന ഒരു സ്വാഭാവിക വനം, ശാന്തിവനം തകർത്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളത്തിന്റെ ശ്രദ്ധമുഴുവൻ ആകർഷിച്ചൊരു സമരം നടന്നതാണ്. പ്രകൃതി സ്നേഹികളായ ഒരു കുടുംബം കഴിഞ്ഞ നാലുതലമുറകളായി, നാഷണൽ ഹൈവേയുടെ പരിസരത്ത് 35-40 കോടിയോളം രൂപ വിലയുള്ള ഭൂമി സ്വാഭാവിക വനമായി സംരക്ഷിച്ച് വരികയായിരുന്നു. കെ.വി. ലൈൻ വലിക്കുന്നതിന് ഞങ്ങളാൽ എതിരല്ല, ഞാൻ അവിടത്തെ ജനപ്രതിനിധിയാണ്, ഞങ്ങളെല്ലാം അതിന് പൂർണ്ണമായും പിൻതുണ കൊടുത്തതാണ്, കെ.വി. ലൈൻ വലിക്കേണ്ടതാണ്. കെ.എസ്.ഇ.ബി. ചെയ്തത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കു അറിയാം, ഈ സ്ഥലത്തിന്റെ തൊട്ടരികിൽകൂടി ലൈൻ

വലിക്കാൻ സാധ്യതയുണ്ടായിരുന്നു. എ.ഡി.എം.-ന്റെ യോഗത്തിൽ അങ്ങനെയൊരു അഭിപ്രായം വന്നതാണ്. ആ സ്ഥലത്തിന്റെ അരികിൽ കൂടി ലൈൻ വലിക്കാനുള്ള അലൈമെന്റ് ഉണ്ടായിട്ടും അത് ചെയ്യാതെ ഈ രണ്ടേക്കർ സ്ഥലത്തിന്റെ, സ്വാഭാവിക വനത്തിന്റെ നടുവിലൂടെയാണ് ലൈൻ വലിച്ചത്. ലൈൻ വലിക്കുക മാത്രമല്ല, ഇതിന്റെ ടവർ ഉണ്ടാക്കാൻ ഞങ്ങൾക്ക് ഒരു മുക്കാൽ സെന്റ് സ്ഥലം മതി എന്നാണ് കെ.എസ്.ഇ.ബി. പറഞ്ഞത്. ആ മുക്കാൽ സെന്റ് സ്ഥലത്ത് ടവർ ഉണ്ടാക്കാൻ കയറിയിട്ട് ഈ സ്വാഭാവിക വനത്തിന്റെ 50 സെന്റ് സ്ഥലത്തെ വൃക്ഷങ്ങൾ മുഴുവൻ പൂർണ്ണമായും നശിപ്പിച്ചു കളഞ്ഞു. മാത്രമല്ല, അതിൽ ഏറ്റവും താഴെനിന്ന് എടുക്കുന്ന ഓക്സിജൻ ഇല്ലാത്ത ചെളി, ഒരു ചെടി പോലും വളരാത്ത മണ്ണ് മുഴുവൻ എടുത്ത് ആ കാവിലേക്ക് വിതറി. ഇതുപോലെ ഒരിക്കലും ചെയ്യാൻ പാടില്ലാത്ത.... അമ്മയും മകളും മാത്രമുള്ള ഒരു കുടുംബത്തിന്റെ അടുക്കളയുടെ തൊട്ടുപുറകിൽ ടവർ സ്ഥാപിച്ചത് നമുക്ക് കണ്ടാൽ സഹിക്കാൻ പാടില്ലാത്ത ക്രൂരമായ കൃത്യമാണ്. പല പരാതികളും പല രീതിയിലുമൊക്കെ കൊടുത്തെങ്കിലും ഇതെല്ലാം വൈകിപ്പോയി ഇലക്ഷന്റെ

പീക്ക് സമയത്താണ് ഇത് ചെയ്തത്, പലർക്കും അത് ശ്രദ്ധിക്കാൻ പറ്റിയില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇന്നിപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ ഒരു വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, പീച്ചിയിലെ കെ.എഫ്.ആർ.ഐ.-യുടെ മുൻപിൽ അവരുടെ മരങ്ങൾക്ക് ദോഷമുണ്ടാകുമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട്, അണ്ടർഗ്രൗണ്ട് കേബിൾ വലിക്കാനുള്ള ഡയറക്ഷൻ ഹൈക്കോടതി കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്, അത് കെ.എസ്.ഇ.ബി. സമ്മതിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇത് ഏത് കാലത്താണ് നമ്മൾ ജീവിക്കുന്നത്, 21-ാം നൂറ്റാണ്ടിലാണ് ജീവിക്കുന്നത്, പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യരുടെ അവരുടെ ജീവിതകാലത്തെ സമ്പാദ്യമെന്ന് പറയുന്നത് അവർ താമസിക്കുന്ന സ്ഥലവും വീടുമാണ്, അതിനൊത്ത നടുവിലൂടെ, അവരുടെ നെഞ്ചിലൂടെ ഈ ടവർലൈൻ വലിച്ചാൽ അത് പിന്നീട് ആ സ്ഥലം വിൽക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. നാളെ മകളുടെ കല്യാണം നടത്താൻ അത് പണയപ്പെടുത്താൻ ബാങ്ക് പോലും സമ്മതിക്കാത്ത സ്ഥിതിയാണ്. ഈ കാലഘട്ടം അണ്ടർഗ്രൗണ്ട് കേബിളിന്റെ കാലമാണ്. ഇത് സ്വാഭാവിക വനമാണ്, കേരളത്തിൽ ഇതുപോലെ ലൈൻ വലിച്ച് സാധാരണക്കാരുടെ കുടുംബം നശിപ്പിക്കുന്ന

ഈ പരിപാടി അവസാനിപ്പിക്കേണ്ടതല്ലേ; എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, ഗവൺമെന്റ് അതിനെക്കുറിച്ച് ഗൗരവതരമായി ഈ അണ്ടർഗ്രൗണ്ട് കേബിളിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കണം. അതേ അവസരത്തിൽ തന്നെ മുക്കാൽ സെന്റ് സ്ഥലം മാത്രം മതിയെന്ന് പറഞ്ഞ്, 50 സെന്റ് സ്ഥലം പൂർണ്ണമായും തകർത്തുകളഞ്ഞ ആ കുടുംബത്തിന് ഇപ്പോൾ കൊടുക്കുന്ന നാമമാത്രമായ നഷ്ടപരിഹാരം കൂടാതെ കാര്യമായ നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കാൻ വൈദ്യുതി ബോർഡ് തയ്യാറാകണം, ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന.

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. എം. മണി): സർ, പള്ളിപ്പുറം, മൂന്നമ്പം, ചെറായി, ഇടവനക്കാട് എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിൽ നിരന്തരമായി ഉണ്ടാകുന്ന വൈദ്യുതി തടസ്സങ്ങളും വോൾട്ടേജ് ക്ഷാമവും പരിഹരിക്കുന്നതിന് 20 വർഷം മുൻപ് 1999 ഏപ്രിൽ മാസത്തിൽ ഭരണാനുമതി നൽകിയ പദ്ധതിയാണ് ചെറായി 110 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷനും അതിലേക്ക് വൈദ്യുതി എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള മന്നം-ചെറായി പ്രസരണ ലൈനും. മന്നം സബ്സ്റ്റേഷനിൽ നിന്നും ചെറായി

വരെ 6 കിലോമീറ്റർ പ്രസരണ ലൈൻ നിർമ്മിക്കാനാണ് ഭരണാനുമതി നൽകിയത്. നാൽപ്പതിനായിരത്തിൽ പരം കുടുംബങ്ങൾക്ക് പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്ന ഈ പദ്ധതിയുടെ സർവ്വേ ജോലികൾ 2000-ൽ തുടങ്ങിയതാണ്. 2008-ൽ ലൈനിന്റെ അലൈൻമെന്റ് അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിനുശേഷം നിരവധി പരാതികളും തർക്കങ്ങളും വന്നിരുന്നു, തുടർന്ന് പദ്ധതി പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാൻ കഴിയാതെ വന്നു. 2013-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ടായ തർക്കങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് പരിഹരിച്ച് തീർപ്പാക്കാൻ എറണാകുളം എ.ഡി.എം.-നെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ഒരു അഡ്വക്കേറ്റ് കമ്മീഷനെയും സ്ഥലം സന്ദർശിച്ച് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കാൻ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ഇങ്ങനെ നിയമാനുസൃതം നടന്ന നടപടികളുടെ ഭാഗമായാണ് മന്നം-ചെറായി 110 കെ.വി. ലൈൻ റൂട്ട് ഫൈനലൈസ് ചെയ്തുകൊണ്ട്, എ.ഡി.എം. ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ലൈൻ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച ശാന്തിവനം ഭൂമിയുടെ ഉടമ, ശ്രീമതി മീനാ

മേനോൻ 2013-ൽ തന്നെ ലൈൻ റൂട്ടിനെതിരെ ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് പരാതി നൽകുകയും, പരാതിയിന്മേൽ ഹിയറിംഗ് നടത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ ഹിയറിംഗിൽ സ്ഥലമുടമയുടെ അഭ്യർത്ഥന പ്രകാരം എ.ഡി.എം.-ന്റെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് ശാന്തിവനം ഭൂമിയിൽ സ്ഥാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന ടവർ ഭൂമിയുടെ വടക്കേ അതിർത്തിയിലേക്ക് മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്ന ആശ്ട്രനേറ്റ് റൂട്ട് കെ.എസ്.ഇ.ബി. സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി, എന്നാൽ ഇത് സ്ഥലമുടമ അംഗീകരിക്കുകയുണ്ടായില്ല. അതേതുടർന്ന് കെ.എസ്.ഇ.ബി. നിർദ്ദേശിച്ച റൂട്ട് അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് എ.ഡി.എം. ഉത്തരവിടുകയാണ് ഉണ്ടായത്. ഈ ഉത്തരവിനെതിരെ ഭൂവുടമ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ ഹർജി നൽകിയെങ്കിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി എ.ഡി.എം. -ന്റെ ഉത്തരവ് അംഗീകരിച്ച് ലൈൻ നിർമ്മാണത്തിന് അനുമതി നൽകുകയാണ് ഉണ്ടായത്. ഇതിന് നിയമപരമായ എല്ലാ നടപടിക്രമങ്ങളും പൂർത്തിയാക്കിയാണ് 2018 മാർച്ചിൽ ലൈൻ നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയത്. ലൈൻ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചതിനുശേഷം 2019 ഏപ്രിൽ മാസത്തിൽ വീണ്ടും ജില്ലാ കളക്ടർക്ക്

പരാതി കിട്ടിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജോലികൾ നിർത്തി വയ്ക്കുകയും കളക്ടർ സ്ഥലം സന്ദർശിക്കുകയും, തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുകയും ചെയ്തു. ജില്ലാ കളക്ടറുടെ നിർദ്ദേശാനുസരണം നാശനഷ്ടങ്ങൾ പരമാവധി കുറയ്ക്കുന്ന നിലയിൽ നിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയുണ്ടായി.

സാധാരണ ടവറുകളെക്കാൾ വിസ്തൃതി കുറഞ്ഞ ടവർ ഉപയോഗിച്ചാണ് ഇവിടെ നിർമ്മാണം നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിന് ആകെ ഒരു സെന്റിൽ താഴെ ഭൂമി മാത്രമേ ആവശ്യമായി വന്നിട്ടുള്ളൂ. ടവറിന്റെ ഉയരം 3 മീറ്റർ വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. സാധാരണ ടവറിനെക്കഴിഞ്ഞും 3 മീറ്റർ വർദ്ധിപ്പിച്ചാണ് നാശനഷ്ടങ്ങൾ കുറച്ച്, 48 മരങ്ങൾ മുറിച്ച് മാറ്റേണ്ടിയിരുന്നത്. ഒരു പൈൻ, ഒരു തെങ്ങ്, ഒരു കമുക എണ്ണിങ്ങനെ മൂന്ന് മരങ്ങൾ മാത്രമായി കുറയ്ക്കാൻ ഇതുമൂലം കഴിഞ്ഞു. ലൈനിൽ തട്ടാതിരിക്കാൻ 5 മരങ്ങളുടെ ചില്ലുകളും മുറിച്ച് മാറ്റേണ്ടി വന്നു. ഇങ്ങനെ പാരിസ്ഥിതിക നാശമില്ലാതെയാണ് ടവർ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ശാന്തിവനം ഭൂ ഉടമ ശ്രീമതി മീനാ മേനോൻ ഇവിടെയുള്ള മരങ്ങളും പച്ചപ്പും നശിച്ചുപോകാതെ കാത്തുസൂക്ഷിക്കുന്നതിൽ

നല്ല ഇടപെടൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നത് വസ്തുതയാണ്. എന്നാൽ ശാന്തിവനം പ്രദേശം പരിസ്ഥിതി ലോല മേഖലയോ, നോട്ടീഫൈഡ് വന മേഖലയോ അല്ല. നിയമനിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൊണ്ട് ഈ പ്രദേശത്തിന്റെ പാരിസ്ഥിതിയെയോ, ജൈവ വൈവിധ്യത്തെയോ ബാധിച്ചിട്ടില്ല. ശ്രീമതി മീനാ മേനോന്റെ പാരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണത്തിനുള്ള താൽപര്യത്തെയും മരങ്ങൾ, പച്ചപ്പ് നിലനിർത്താൻ സ്വീകരിച്ച ഇടപെടലുകളേയും ബഹുമാനിച്ചുകൊണ്ടാണ് പാരിസ്ഥിതിക നാശം പരമാവധി കുറയ്ക്കുന്ന നിലയിൽ ലൈൻ നിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചത്. ചെറുതെങ്കിലും അവിടെ മുറിച്ചുനീക്കേണ്ടി വന്ന മരങ്ങൾക്കുപകരം പരിഹാരമായി വനവൽക്കരണമടക്കമുള്ള നടപടികൾ വൈദ്യുതി ബോർഡിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകും. ടവർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിച്ച ഭൂമിക്കും, മുറിച്ചു മാറ്റേണ്ടി വന്ന മരങ്ങൾക്കും നിയമാനുസൃതമുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതാണ്. നേരത്തെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ 20 വർഷങ്ങൾക്ക് മുൻപാണ് ഈ ലൈനിന്റെ അനുമതി നൽകുന്നത്, 2008-ൽ തന്നെ സർവ്വേ ജോലികൾ

കഴിഞ്ഞു, 2013 -ൽ തർക്കങ്ങളും കേസുകളും ഉണ്ടായി, ഇതൊക്കെ നിയമാനുസൃതം പരിഹരിച്ച് 2017-ൽ എ.ഡി.എം. ഉത്തരവിട്ടു. 2018 മാർച്ചിൽ പണി തുടങ്ങി, ഹൈക്കോടതിയിൽ ഹർജി സമർപ്പിക്കുകയും, എ.ഡി.എം.-ന്റെ ഉത്തരവ് ശരിവെച്ചുകൊണ്ട് ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവുണ്ടാകുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ ലൈൻ നിർമ്മാണം അതിന്റെ അന്തിമഘട്ടത്തിൽ എത്തി, ശാന്തിവനത്തിലെ ഒരു ടവർ ഒഴിച്ച് മറ്റെല്ലാം പൂർത്തിയായ സന്ദർഭത്തിലാണ് ഈ വിഷയം എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്. നിയമപരമായ എല്ലാ നടപടിക്രമങ്ങളും പൂർത്തിയായി ലൈൻ നിർമ്മാണം അന്തിമഘട്ടത്തിലായിരിക്കുമ്പോൾ എന്തെങ്കിലും മാറ്റം വരുത്താൻ കഴിയുന്ന സ്ഥിതി ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തെങ്കിലും പിടിവാശി സർക്കാരിനുണ്ടായിട്ടില്ല. സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ തികച്ചും ന്യായയുക്തമായ നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് പാരിസ്ഥിതിക പ്രവർത്തകനായ, പ്രമുഖനായ ശ്രീ. ബി. എസ്. വിജയൻ ഈ ചർച്ചകളിലെല്ലാം പങ്കെടുത്തതാണ്. അതിൽ മന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ

ഞാനും, ഗവൺമെന്റും എടുത്ത നിലപാടിനെ പൊതുവേ അദ്ദേഹം അനുകൂലിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. തുടർന്ന് ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയിലാണ്. റൂട്ടിന്റെ കാര്യത്തിൽ അന്നും, പ്രോജക്ടിന്റെ നിർദ്ദേശം വന്നപ്പോൾ തന്നെ നിലപാടെടുക്കുകയും അത് മാറ്റുന്നതിന് അന്ന് ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതായിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ അന്തിമഘട്ടത്തിൽ ഒന്നും ചെയ്യാൻ വയ്യാത്ത സാഹചര്യമാണ് വന്നത്. കോടതി നടപടികളെല്ലാം അവസാനിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യവും ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. നിയമപരമായി അവർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കുന്നതിനെപ്പറ്റി ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്. ആ കാര്യത്തിലൊക്കെ നല്ല മനോഭാവത്തിലൂടെ മാത്രമേ ബോർഡും ഗവൺമെന്റും സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളൂ. 40,000 കുടുംബത്തിന്റെ കാര്യമാണ്; അവർക്ക് വൈദ്യുതി എത്തിക്കുന്നതിന് ഇത്തരം പ്രോജക്റ്റുകൾ വരുമ്പോൾ ചില ദോഷങ്ങൾ വരുമെന്നുള്ളത് സ്വാഭാവികം, അത് നമുക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയാവുന്നിടത്തോളം ശ്രമിക്കുകയെന്നുള്ളതല്ലാതെ പൊതു

താൽപ്പര്യമുള്ളതുകൊണ്ട് കഴിയുകയില്ലെന്നുള്ള കാര്യവും ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

(11) കഞ്ചികോട് - പുതുശ്ശേരി വ്യവസായ മേഖല

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, ജൂൺ 27 എന്നത് അന്താരാഷ്ട്ര തലത്തിൽ

United Nations-ന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഇന്റർ നാഷണൽ MSME (Micro, Small & Medium Enterprises) day അഥവാ സൂക്ഷ്മ-ചെറുകിട-ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളുടെ ദിനമായി ആഘോഷിക്കുന്ന ദിവസമാണ് എന്നതാണ് ഇന്നത്തെ ദിവസത്തിന്റെ പ്രത്യേകത. മൂന്ന് പേർ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സൂക്ഷ്മ വ്യവസായം മുതൽ അയ്യായിരം പേർക്ക് ജോലിയെടുക്കാവുന്ന വലിയ സംരംഭങ്ങൾ വരെയുള്ള സ്ഥലമാണ് പാലക്കാടിലെ കഞ്ചികോട് വ്യവസായ മേഖല. 2030-ൽ ലോകത്തിന്റെ Working age population -ന്റെ ഒരു ജോബ് ഡിമാന്റ് എന്നുപറയുന്നത് 600 മില്യൻ ആയിരിക്കും. അതിന്റെ 90 ശതമാനവും ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളിലൂടെ കടന്നുവരേണ്ടതെന്നാണ് കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നത്. എന്നാൽ ആ വ്യവസായ മേഖലയിൽ നിന്നും ഇപ്പോൾ കേൾക്കുന്ന വാർത്തകൾ അത്ര പോസിറ്റീവല്ല എന്നുള്ളത് ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട

ഘടകമാണ്. കഞ്ചിക്കോട് മുതൽ വാളയാർ വരെയുള്ള എട്ട് മുതൽ പത്ത് കി.മീ പ്രദേശത്ത് അറുനൂറോളം വ്യവസായങ്ങളും പതിനായിരക്കണക്കിന് ആളുകൾ തൊഴിലെടുത്തിരുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളുമുണ്ട്. പല കാരണങ്ങൾകൊണ്ട് അവിടെ വലിയ പ്രതിസന്ധികളുണ്ടാകുകയും ഈ സ്ഥലത്തുനിന്നും ചില സ്ഥാപനങ്ങൾ അടച്ചുപൂട്ടിപ്പോകുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകുകയുമാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് നോട്ട് നിരോധനം, ജി.എസ്.ടി.-യുടെ ഇംപ്ലിമെന്റേഷൻ തുടങ്ങിയവയ്ക്കുശേഷം വലിയ പ്രയാസങ്ങൾ അവിടെ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുകയാണ്. പത്ത് കി.മീ അപ്പുറത്തേയ്ക്ക് യാത്രചെയ്താൽ കോയമ്പത്തൂരിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള പ്രദേശങ്ങളുണ്ട്, അവിടേയ്ക്ക് എക്സ്പാൻഷനുവേണ്ടിയും മറ്റുകാര്യങ്ങൾക്കുമായും ഇവ പോകുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം അടച്ചുപൂട്ടിയ Marico Ltd. Kanjikode-ൽ 110 സ്ഥിരം തൊഴിലാളികളും 60 കോൺട്രാക്ട് തൊഴിലാളികളുമുണ്ടായിരുന്നു, അവർ കോയമ്പത്തൂരിലെ പെരുംതറയിൽ പുതിയ പ്ലാന്റ് തുടങ്ങുകയും അവിടെ ആളുകളെ ജോലിക്കുവെച്ചു സ്ഥാപനം തുടങ്ങുകയുമാണ്. അവർക്ക് സപ്ലൈ ചെയ്തിരുന്ന യൂണിറ്റുകൾ പോലും അടച്ചുപൂട്ടുകയാണ്. വൈദ്യുതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തൊഴിൽത്തർക്കങ്ങളും മറ്റ് പ്രതിസന്ധികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടെല്ലാം ഇവിടെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയാത്ത

സാഹചര്യങ്ങളുണ്ടാകുകയും ഇവിടെ നിന്നും അടച്ചുപൂട്ടി മറ്റ് സുരക്ഷിത സ്ഥലങ്ങൾ തേടിപ്പോകുകയും ചെയ്യുന്നത് നമ്മുടെ വ്യവസായ മേഖലയ്ക്ക് വലിയ കോട്ടങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്ന തൊഴിലവസരങ്ങൾക്ക് കുറവുകളുണ്ടാക്കുകയാണ്. ഞാൻ ചുരുക്കിപ്പറയാം, 220 കെ.വി. ഫീഡർ സബ്സ്റ്റേഷനുകളിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഫീഡറുകളുള്ള കബിക്കോടിൽ കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിനിടയിൽ 50 പ്രവൃത്തി ദിവസം വൈദ്യുതി തടസ്സപ്പെട്ടു. നമുക്ക് അഡീഷണൽ സബ്സ്റ്റേഷൻ ആവശ്യമാണ്, ബൈപ്പാസ് ചെയ്യാനായി ഫീഡറുകളും അണ്ടർഗ്രൗണ്ടും ഉൾപ്പെടെ വേണ്ടിവരും. ഞാൻ കൺക്രൂഡ് ചെയ്യുകയാണ്, അടിയന്തരമായി ഇതൊരു Special economic zone ആക്കി മാറ്റാനുള്ള തീരുമാനമെടുക്കണം. അവിടെയുള്ള വ്യവസായികൾ ജനപ്രതിനിധികൾ, തൊഴിലാളികൾ എന്നിവരുമായി ചർച്ച ചെയ്യണം. തൊഴിലാളികളുടെ അവകാശങ്ങൾ തീർച്ചയായും സംരക്ഷിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്. പക്ഷേ സംരംഭങ്ങൾ അടച്ചുപൂട്ടിപ്പോകുന്ന സ്ഥിതി ഒഴിവാക്കണം. 500 പേർക്ക് തൊഴിൽ തന്നിരുന്ന 'കിറ്റെക്സ് ' അടച്ചുപൂട്ടിപ്പോയി. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തര ഇടപെടലുണ്ടാകണം. അങ്ങ് ഒരു യോഗം വിളിച്ചുചേർത്ത് ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കണം. നാന്നൂറിലധികം ഏക്കർ ഭൂമി

ഏറ്റെടുത്ത കോച്ചിഫാക്ടറി ഇനിയും ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അത് നൽകാൻ അവർ തയ്യാറല്ലെങ്കിൽ അവിടെയുള്ള ഐ.ഐ.ടി. ഉൾപ്പെടെയുള്ളവയുമായി കണക്ട് ചെയ്ത് Knowledge based city, സ്ഥാപിക്കണം. ഒരു ടൗൺഷിപ്പ് അവിടെ ഉണ്ടായാൽ പതിനായിരക്കണക്കിന് തൊഴിലവസരങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കും. ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ട് ഒരു പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

വ്യവസായവും സ്റ്റോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, കഞ്ചിക്കോട്-പുതുശ്ശേരി വ്യവസായ മേഖലയിൽ വ്യവസായ ഭൂമി നിലവിലുള്ളത് വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റ്, കിൻഫ്ര, കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. എന്നീ ഏജൻസികളുടെ കീഴിലാണ്. പാലക്കാട് ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രത്തിന്റെ കീഴിൽ 667 ഏക്കർ, കിൻഫ്ര, കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. എന്നീ ഏജൻസികളുടെ കീഴിൽ 376 ഏക്കർ വ്യവസായ ഭൂമിയുണ്ട്. വ്യവസായ-വാണിജ്യ ഡയറക്ടേറ്റിന്റെ കീഴിൽ കഞ്ചിക്കോട്-പുതുശ്ശേരി വ്യവസായ ഏരിയകളിലായി നിലവിൽ 318 സ്ഥാപനങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. മറ്റ് ഏജൻസികളുടെ കീഴിലുള്ള വ്യവസായ

ഭൂമിയിൽ 93 സ്ഥാപനങ്ങളും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ സ്ഥാപനങ്ങളിലെല്ലാം കൂടി ആകെ 16250 തൊഴിലാളികൾ ജോലി ചെയ്തുവരുന്നു. അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന മേഖലയിൽ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ നിലവിലുണ്ട്. കഞ്ചിക്കോട്-പുതുശ്ശേരി വ്യവസായ ഏരിയയിൽ 22.76 കോടി രൂപയുടെ റോഡ് വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. പവർ സപ്ലൈ തടസ്സങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ പരിഗണനയിലുണ്ട്. കൂടാതെ MSME, CDP പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തമായി നടന്നുവരികയാണ്. നിലവിൽ കഞ്ചിക്കോട്-പുതുശ്ശേരി വ്യവസായ മേഖലയിൽ തൊഴിൽ പ്രശ്നമൂലമുള്ള സമരങ്ങളോ, അടച്ചുപൂട്ടലോ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. എന്നാൽ ചുരുക്കം ചില സ്ഥാപനങ്ങളിൽ കൂലി വർദ്ധനവ് ഉന്നയിച്ച് സംരംഭകരുടെ മേലിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, രണ്ട് സ്ഥാപനങ്ങളിൽ തൊഴിൽ വകുപ്പ് ഇടപെട്ട് ചർച്ച ചെയ്ത് പ്രശ്നം പരിഹരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പ്രദേശങ്ങളിൽ സംരംഭം തുടങ്ങുന്നതിന് സ്ഥലമെടുക്കുന്നവർക്ക്, സ്ഥലവിലയുടെ 50% നൽകി സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനും ബാക്കി 50% അടുത്ത 5 വർഷം കൊണ്ട് 4 തവണകളായി

അടച്ചുതീർക്കുന്നതിനും പ്രസ്തുത കാലയളവിൽ നൽകേണ്ട പലിശ 9% നിരക്കിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങൾവഴി നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കിൻഫ്രയുടെ കീഴിൽ കഞ്ചിക്കോട് വ്യവസായ പാർക്കിലെ സംരംഭവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അവിടെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിലെ തൊഴിൽ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ചർച്ചചെയ്ത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നല്ല ഇടപെടൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 24.06.2019-ൽ അവിടെ അസുഖകരമായ ചില പ്രവണതകൾ രൂപപ്പെടുന്നുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലായതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കിൻഫ്ര മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടറോട് അടിയന്തരമായി സന്ദർശിച്ച് അവിടെയുള്ള പ്രശ്നം എന്താണെന്ന് പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ഏതാണ്ട് 9-10 കി.മീ. അപ്പുറത്താണ് തമിഴ്നാട്. ആ ഒരു പ്രത്യേക സാഹചര്യം കൂടിയുള്ളതുകൊണ്ട് ചില വ്യവസായികളെ ഇവിടെനിന്നും അടർത്തിയെടുക്കാനും ഇവിടെ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചെടുക്കാനും ചിലർ ബോധപൂർവ്വംതന്നെ ശ്രമിച്ചുവരികയാണ്. ചില വ്യവസായങ്ങളുടെ മേൽ വലിയ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി അനധികൃതമായിട്ടുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ

നേടിയെടുക്കാനുള്ള ചില സംഘടനകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അവിടെ ദോഷകരമായി ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ചില വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് ആ പ്രദേശങ്ങളിൽ നിന്നും മാറിപ്പോകാനുള്ള പ്രവണത വരുന്നുണ്ട്. അവരെ അവിടെത്തന്നെ നിലനിർത്തി സംരംഭങ്ങൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനുള്ള എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ഗവൺമെന്റും വ്യവസായ വകുപ്പും ചെയ്തുകൊടുക്കുകയാണ്. Industrial Special economic zone -ആയി കേരളത്തിലെ ചില പ്രദേശങ്ങളെ മാറ്റിയെടുത്ത് വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് കൂടുതൽ പ്രചോദനം കൊടുക്കണം എന്ന നിർദ്ദേശം നേരത്തേതന്നെ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പിലുണ്ട്, അത്തരമൊരു നിലപാട് നേരത്തേതന്നെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ വിഷയം ഇപ്പോഴും സജീവ പരിഗണനയിലുണ്ട് എന്നുള്ള കാര്യം അറിയിക്കുകയാണ്.